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Анотація навчальної дисципліни 
 
Курс методика викладання гри на духових та ударних інструментах, що вивчається у 

вищому навчальному музичному закладі, включає у себе ряд фундаментальних тематичних блоків, 
котрі безпосередньо пов’язанні з музичним мистецтвом гри на духових інструментах (зокрема, 
спрямованих на розуміння анатомічних та психофізіологічних основ гри на духових та ударних 
інструментах, особливості постанови та функціонування виконавського апарату, основних засобів 
виразності, особливості виконавської творчості виконавців на духових та ударних інструментах).  

Метою курсу є пізнання і осмислення сутності роботи людського організму в процесі гри 
на духових та ударних інструментах, що репрезентує в собі весь спектр від знання анатомії до  
психофізіології виконавського апарату виконавця, усіх складових музичного духового мистецтва: 
від усвідомлення існуючих засобів виразності до конкретних знань у системі і правилах музичної 
педагогіки. 



Дана мета курсу обумовила наступні його завдання: 
- поглиблення розуміння акустичної природи та основні конструктивні елементи 

духових інструментів,  
- якомога глибше осягнення будову та особливості усіх складових виконавського 

апарату музиканта-духовика, 
- формування у студентів глибоких знань з питання постановки виконавського 

апарату,  
- надання студентам глибоких знання колективного досвіду напрацьованого 

минулими поколіннями та вказати на подальші кроки майбутнього розвитку. 
Об`єктом  курсу «Методика викладання гри на духових та ударних інструментах» є 

музичне виконавство на духових та ударних інструментах, національної виконавської школи. 
Предмет -  процес становлення та історичного розвитку сучасної методики гри на духових та 
ударних інструментах, формотворення та специфіки її застосування в музичній творчості 
виконавців духовиків, як невід’ємна складова розвитку виконавської майстерності.  

Структура. Навчальна дисципліна складається з двох модулів (1. «Основи теорії та 
методика гри на духових інструментах.»; 2. «Теорія та методика викладання гри на духових та 
ударних інструментах.») з 6-х змістових модулів: 

- «Класифікація, акустична природа та основні конструктивні елементи духових 
інструментів»; 

- «Виконавський апарат та його елементи. (Амбушюр)»; 
- «Виконавське дихання»; 
- «Методика постановки виконавського апарату музиканта-духовика»; 
- «Основні засоби виразності» 
- «Організація навчального процесу та методика навчання гри на духових інструментах» 
 
Курс включає як лекційні, так і семінарські заняття. На лекціях викладаються основні 

теоретичні положення та алгоритм аналізу. Семінарські заняття проводяться за певними темами 
курсу, вони також включають аналітичну роботу з виконавськими школами. Підсумковий 
контроль здійснюється у формі екзамену. 

 
 

Перелік тем 
Тема 1. Класифікація духових інструментів. 
Тема 2. Основні фізичні властивості звуку. 
Тема 3. Конструктивні елементи духових інструментів. (Резонатори та випромінювачі) 
Тема 4. Анатомічні та психофізіологічні основи гри на духових інструментах. 
Тема 5. Амбушюр (органи губного апарату музиканта-духовика). 
Тема 6. Форма губ (сучасний амбушюр). 
Тема 7. Кути рота та пружність губного апарату. 
Тема 8. Елементи губного апарату (підборіддя та каркас). 
Тема 9. Амбушюр та дихання. 
Тема 10. Анатомічні та фізіологічні основи дихання. (Органи дихання). 
Тема 11. Специфіка виконавського дихання музиканта-духовика. 
Тема 12. Виконавський вдих та видих. 
Тема 13. Резонатори виконавського апарату. 
Тема 14. Виконавський апарат музиканта-духовика, його формування та методика формування. 
Тема 15. Постановка та її характерні риси. Методичні принципи постановки. 
Тема 16. Методика постановка амбушюра. (Основні принципи постановки амбушюра на 
різноманітних духових інструментах). 
Тема 17. Постановка дихання. (Регуляція дихання та темброво-динамічна рівність звукоряду). 
Тема 18. Звук. Інтонація. Динаміка. Вібрація. 
Тема 19. Атака. Артикуляція. Вимова. Штрихи. Нетрадиційні засоби виразності. 
Тема 20. Українська система музичного виховання та організація навчального процесу. 



Тема 21. Принципи формування художнього репертуару. Робота над художнім та технічним 
матеріалом. 
Тема 22. Організація домашньої роботи учня. 
Тема 23. Музично-виконавська педагогіка як професія. 

 
Форми та технології навчання 

Лекційні заняття та семінари, самостійна робота (відповіді, дискусія. Обговорення теми, 
іспити, тощо) 

 
Навчальні ресурси 

Робота в аудиторіях, публічна доповідь перед аудиторією НМАУ ім. П.І. Чайковського. 
 

Методи контролю 
Під час вивчення курсу плануються дві модульні контрольні роботи. По завершенні 6-го 

семестру студенти складають іспит. 

Система оцінювання публічного виступу студента 
 

№ з/п Контрольний захід оцінювання Всього 
% 

1. Участь у обговореннях та доповнення на 
семінарах 

20 

2. Реферат за обраною тематикою 10 

3. Презентація досліджень за обраною 
тематикою 

10 

4. Відвідування лекцій 10 

5.  Іспит 50 

 Всього 100 

 
 

Критерії оцінювання виконавської майстерності студентів 
Оцінки «відмінно» заслуговує відповідь студента, який: виявив знання матеріалу – 100%, 
вивчення всіх першоджерел, повний аналіз теоретичної літератури, високе вміння аналізувати 
музичні тексти різних епох та стилів. 
Оцінки «добре» заслуговує відповідь студента, який: виявив знання матеріалу – 70%, достатньо 
добре вивчення першоджерел, досить повний аналіз теоретичної літератури, досить високе вміння 
аналізувати музичні тексти різних епох та стилів.  
Оцінки «задовільно» заслуговує відповідь студента, який: виявив знання матеріалу – 50%, 
задовільне вивчення першоджерел, частково проаналізована теоретична література, достатнє 
вміння аналізувати музичні тексти різних епох та стилів.  
Оцінки «незадовільно» заслуговує відповідь студента, який: не засвоїв матеріал, більшість 
першоджерел не вивчено, аналіз теоретичної літератури незадовільний, не виявив вміння 
аналізувати музичні тексти різних епох та стилів.  
 
Інклюзивне навчання 

Жоден студент не має відчувати себе іншим та виключеним з освітніх, культурних і 
соціальних процесів – це головне завдання інклюзії. 
 
 
 



Поза аудиторні заняття 
Передбачається у межах вивчення навчальної дисципліни участь студентів у міжнародних 

та вітчизняних виконавських конкурсах, творчих заходах, концертах класу тощо. 
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